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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA PLENÁRIA DO COMITÊ DA REGIÃO 1 

HIDROGRÁFICA DA BAÍA DE GUANABARA E DOS SISTEMAS LAGUNARES DE 2 

MARICÁ E JACAREPAGUÁ – GRAVAÇÃO DISPONÍVEL – No dia 28 de setembro, terça-3 

feira às 10h por videoconferência, reuniu-se a Plenária do CBH-BG com a seguinte pauta:1) 4 

Planos Municipais de Saneamento Básico frente ao Novo Marco Legal do 5 

Saneamento. A reunião se inicia. 1) Planos Municipais de Saneamento Básico frente 6 

ao Novo Marco Legal do Saneamento: Eloísa Torres conta um pequeno histórico sobre o 7 

Plano de Saneamento. Maria Aparecida Resende ressalta que Magé não pediu recurso 8 

para a atualização do Plano recentemente, mas em 2018, sendo aprovado pelo comitê 9 

através da resolução 59. Edson Brasil comenta a fala de Eloísa e Cida, e sobre a 10 

insegurança política trazida com o Novo Marco de Saneamento. Pontua as observações 11 

feitas pela assessoria jurídica: é preciso um alinhamento com o Instituto Rio Metrópole, 12 

visto que há dois recursos públicos diferentes para um mesmo propósito, e cita soluções. 13 

Diz também que se deve observar o momento administrativo mais avançado do município 14 

de Magé em relação aos outros municípios que serão abrangidos pelo Rio Metrópole. José 15 

Alexandre Maximino fala de sua preocupação a respeito do Plano de Saneamento sendo 16 

orientado pelo de Investimento e a possível conclusão de que o Plano Metropolitano para 17 

água e esgoto não exista. José Paulo, com base nas falas de José Alexandre e Edson, 18 

acredita que o Rio Metrópole está distante de tudo. Questiona como trazer membros do Rio 19 

Metrópole e empresas para fazer parte do comitê. José Alexandre sugere uma reunião com 20 

o Rio Metrópole para definir o plano de saneamento base das companhias de investimento. 21 

Continua recomendando, caso seja necessário um aperfeiçoamento do Plano 22 

Metropolitano, convidando os comitês para trabalharem juntos. Cida fala da preocupação 23 

sobre uma terceira estação de tratamento de esgoto em dois condomínios da “Minha Casa, 24 

Minha Vida” em Magé, dos quais não constam no plano de trabalho. Também a respeito 25 

dos pequenos núcleos urbanos sem tratamento convencional em razão da característica 26 

geográfica atípica de Magé, a qual não foi levada em consideração. Ana Costa alerta que 27 

o assunto do plano de saneamento já vem sendo debatido no Oeste e no Leste. Fala 28 

também do encaminhamento, desta reunião, de uma futura reunião com a Diretoria e 29 

coordenação do subcomitê da prefeitura de Guapimirim. Segue falando das estratégias dos 30 

70% vinculados a coleta e tratamento de esgoto. José Paulo relembra o projeto de lei criado 31 

por André Correia, imobilizando os recursos para reflorestamento, e a proposta dos comitês 32 

para libertar a vinculação. Sugere convidar o comitê Guandu para uma reunião para propor 33 

a complementação do Plano. Marcos Serpa fala sobre a titularidade e a fase de 34 

compatibilização dos planos durante a revisão do plano municipal. José Paulo faz algumas 35 

sugestões: realizar uma reunião com o GTA Plano para debater o plano; Mudar algumas 36 

práticas, como o envio de uma decisão para fora do CTSAM sem passar pelas 37 

coordenações e GT Plano; Fazer uma análise de quais são as instancias que o comitê 38 

possui. Cida lê o comentário de Guilherme no chat da reunião. José Paulo disserta a 39 

mensagem de Guilherme. Reforça a ideia de uma reunião com os coordenadores de plano 40 

municipal e GT Plano para identificar as discrepâncias no plano. Eloísa comenta a respeito 41 

do encaminhamento sobre a reunião com o IRM a as concessionárias antigas e novas. Cida 42 

questiona qual será o próximo passo após a assinatura do acordo de coordenação técnica. 43 
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José Paulo responde que o recurso deve ser trazido para a reunião apontando todos os 44 

avanços. Ana se põe à disposição para promover a reunião. A reunião se encerra às 12h22. 45 

 46 

Christianne Bernardo da Silva 47 

Presidente do CBH-BG  48 

 49 

Encaminhamentos: 50 

1) Fazer reunião, no âmbito do GT Plano, para articular com IRM e Concessionarias e GT 51 

Segurança Hídrica (MP RJ), para discutir a matriz de responsabilidades, entender a base 52 

que está sendo utilizada pelas concessionarias para elaboração do Plano de 53 

Investimentos e tratar dos Planos Municipais deliberados pelo Comitê. 54 

 55 

Lista de presença: 56 

OMA Brasil – José Paulo Azevedo; OAB Barra – Christianne Bernardo da Silva; Instituto 57 

Terrazul – Eloísa Torres; Prefeitura de Magé – Maria Aparecida Resende; Prefeitura de 58 

Nova Iguaçu – Guilherme Guimarães; Fundação Rio Águas – Marcos Serpa e Fernanda da 59 

Silva; Ministério Público – RJ – José Alexandre Maximino. Caio Senise Amorim Nunes da 60 

Silva. Secretaria Executiva (Agevap): Amanda Braga, Ana Costa, Carolina Martins, Edson 61 

Brasil, Lucas Pacheco, Luciana Rosário e Patrick Moraes. 62 


